Voor deliefhebbers van logische
puzzels: de voorronde van het EUROPESE KANGOEROE

Nederlands Kampioenschap WISKUNDE WEDSTRIJD

Puzzelsport gaa binnenkort van
start. Kijk opwww.puzzelsport.nl vrijdag 22 maart 2002

klas3& 4VBO, MAVO en VMBO
Welkom bij de Kangoeroe, leuk dat je meedoet!

> Je hebt 75 minuten de tijd. Maak \an de oggaven gewoonwatje maken kunt, enragk niet

teleurgesteld wanneer niet all es lukt.

Je mag geen rekenmadhine gebruiken, wel kladpapier natuurlij k.

Vul het antwoordformulier met patlood reuwkeurig in.

De purtentelling is als volgt:

* Om te beginnen krijg je 30 purien cadeau.

* Voor elk goed antwoord krijg je 3, 4 d 5 purten.

* Voor ek fout antwoord wordt %, 1 d 1¥4 pun afgetrokken.

* Voor een vraag die je open laat krijg je geen purten maa ook geen strafpurten.

» Deantwoorden staan varaef woensdag 27 maart op de website van de Kangoeroe:
www.sci.kun.ri/math/kangoeroe

Ved succes en vooral ved plezier!

YV VYV

Vragen 1t/m 10: voor ek goed antwoord +3 purten, voor ek fout antwoord — 3 purt.

André, Bianca en Carla den samen 17toffees. André eé¢ er meer dan ieder van de andere kinderen.
Wat is het kleinste aartal toff ees dat André gegeten kan hebben?
A.5 B.6 C.7 D.8 E. 9

Een kist appels kost 2 euro, een kist peren 3 euro en een kist pruimen 4 euro. Jag koog 8 kisten
fruit en betaalt daavoor 23 euro. Wat is het grootste aantal kisten pruimen dat hij gekocht kan
hebben?

Al B.2 C.3 D.4 E.5

Tijdens het verjaardagsfeestje van Floortje wordt een spel gespedd. Floortje telt hardop van 1 tot
100. ledere keer als zij een getal noemt dat je kunt delen doa 3 of dat eindigt op een 3, moeten de
andere kinderen ‘boem’ zeggen. Hoe vaak moeten de kinderen ‘boem’ zeggen?

A.30 B. 33 C. 36 D.39 E. 43

Op 1juli komt de zon in Londen op an 04:53 en gaat onder om 21:25. Predes halverwege deze
periode staa de zon op laa hoogste purt. Hoe laa is dat? N
A.8:16 B. 11:.08 C.1200 D. 1239 E.1309 b C

De purten K, L, M en N zijn de middens van de zijden van rechthoek M
ABCD. Evenzo zijn P, Q, R en S de middens van de zijden van vierhoek ¥ Q R
KLMN. Welk deel van rechthoek ABCD is grijs gekleurd?

A. 2 B. C. D. 5 E.
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Een leeg zwembad wordt met water gevuld. Het water stroomt met een h fem]

constante snelheid. In de grafiek kun je de waterhoogte h cm nat minuten
aflezen. Na hoeved minuten staa het water 120cm hoog?
A.15 B. 20 C.25 D. 28 E. 30
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Janneke, Manon,Klaas en Peter hebben ieder één huisdier. Samen keblen 2 een hondeen kat een
goudvs en een kanarie. Manon heeft een dier met haren, Peter hedt een dier met vier poten en
Klaas heeft een vogel. Janneke en Manon hebben geen katten. Welke van de volgende beweringen
isniet juist?

A. Peter heeft een hond.

B. Klaas heeft een kanarie.

C. Janneke hedt een goudyvs.

D. Peter heeft een kat.

E. Manon tedt een hond.

Bij deze spedale doblesteen staan op a onderkant zes ogen, op ¢ linkerkant vier *—10®
en op de achterkant twee Je gooit de dohbelsteen op tafel en telt de ogen de je dan ° 0.
tegelijk kurt zien bij elkaa op. Wat is de grootste uitkomg die je zo kuntkrijgen? e

A.9 B.12 C. 13 D.14 E. 15

In een machine zitten tweetandwielen. De strad van het grote tandwiel is drie kee zo groat als de
strad van het kleine. Wat gebeurt er met het kleine tandwiel as het grote één keer tegen de klok in
rond dadt?

A. Het kleine tandwiel dradt één keer met de klok mee
B. Het kleine tandwiel dradt drie kea met de klok mee
C. Het kleinetandwiel draat drie kee tegen de klok in.
D. Het kleine tandwiel dradt negen keer met de klok mee
E. Het kleine tandwiel dradt negen keer tegen deklok in.

Jan leest iedere dag predes 23 Hadzijden. Hij begint vandaag aan een boek van 2002 lbadzijden.
Hoeved dagen heeft hij nodg om het boek helemaal te lezen en hceved bladzijden leest hij op ce
ladste dag van een nieuw boek?

A. 87 dagen en 0 Hadzijden van het nieuwe boek

B. 87 dagen en 1 Hadzijde van het nieuwe boek

C. 88 dagen en 20 Badzijden van het nieuwe boek

D. 88 dagen en 21 Badzijden van het nieuwe boek

E. 88 dhgen en 22 Badzijden van het nieuwe boek

Vragen 11t/m 20: voor ek goed antwoord +4 purten, voor ek fout antwoord — 1 purt.

In een maand vallen drie zondagen op een even dag van de maand (dus de 2%, of de 4°, of de 6°,
enz.). Op welke dag valt de 20° van de maand?
A. maandag B. dinsdag C. woensdag D.doncrdag  E. zaterdag

P en Q zijn de middelpurten van de drkels en ABCD is een

rechthoek met opperviakte 15. Wat is de opperviakte van driehoek 5[ P Q B

PTQ? /

A.3% B.3% C.4 D.4% E 4% .
D T C

Chris hedt twee ¢rkels en drie lijnen getekend en alle snijpurten gekleurd. Wat is het grootsfe
aantal snijpurten dat hij gekleurd kan hebben?
A.14 B. 15 C.16 D.17 E. 18

Welke van de volgende breuken is het grootst?

7 66 555 4444 33333
A g B. 77 C. 66 D. 5555 E. 24242

In Canada spreekt een aantal mensen all een Engels, een aantal alleen Frans en de rest spreekt Frans
én Engels. 83% spreekt Engels, 75% spreekt Frans. Hoeveel procent spreekamsén Engels?
A.25% B. 40% C.50% D.57% E. 60%



16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

Hans rent drie keer zo snél as zijn kieine zus Nicole. De baan hiernaast is in
adt gelijke stukken verdedd. Ze starten tegelijk in S, Hans naa links en
Nicole naar rechts. Bij welk punt kanen ze elkaar dan voa het eerst tegen?
A.A B.B C.C D.D E.E

Ernst maakt getallen van drie verschillende djfers. Wat is het verschil tussen het grootste en het
kleinste getal dat Ernst kan maken?
A. 800 B. 864 C. 885 D. 899 E. 975

Drie dozen P, Q en R met gewichten er in staan op
volgorde van licht naar zwaa, P is de lichtste, R is
de zwaaste. De docs daaronder moet in de rij gezet A A D OO |:| DAD
worden en nog steeds moeten de dozen van licht P Q R
naa zwaar staan. Welke van de volgende uitspraken
over deze laaste docs iswaar?

A. Dedoacs hoat vodr P.

B. Dedocs hoat tusen Pen Q.

C. Dedoashoat tusen Q enR. A O l:|
D. Dedocs hoat adhter R.

E. Dedocs iseven zwaar als R

Een kangoeroe wil van de Dom in Utredht naa de Dam in Amsterdam gaan (37000m). De eeste
sprong is 1 meter; iedere volgende sprong is het dubbkele van de vorige. Na hoeved sprongen is de
kangoeroe het dichtst bij de Dam? (Dan stopt hij met springen.)

A.4 B.5 C.14 D.15 E. 16

Zes waterpoloteams gelen een toernoa waabij i eder team predes één kee tegen elk ander team
spedt. Bij iedere wedstrijd krijgt de winnaar 3 purten en de verliezer 0. Bij een gelij kspel krijgen
beide teans 1 purt. De teams behaalden gezamenlijk 40 purien. Hoeved wedstrijden eindigden in
ea eelijkspel?

Al B.2 C.3 D.4 E.5

Vragen 21t/m 30: voor elk goed antwoord +5 purten, voor ek fout antwoord —1%4 purt.

Je moet op een aantal van de knoopputen van de figuur hiernaast
muntjes leggen. Als je op een knooppuh geen muntje legt, dan moet I:m:m

je op minstens één van de buurpurten een muntje leggen. Wat is het y\
kleinste aantal muntjeswaarmeeje dat kunt klaaspelen? knooppunt
A.5 B.6 C.7 D.8 E.9

Achill es loopt een wedstrijd tegen een schildpad. Dat lijkt niet ealij k, want Achill esloopt 10 meter
per seconde en de schildpad maar 1 meter per 10 seconden. Daarom krijgt de schildpad een
voorsprong van 990meter. Hoeved seconden heeft Achill es nodg om de schil dpad in te halen?
A.99 B. 100 C. 110 D. 990 E. mee dan 1000

Een kubus met ribbe 5 is gemaskt van Kieine kubuges met ribbe 1. Uit de ~_<LZar s
kubus worden drie rijen weggehadd. Je kunt dus in drie richtingen doa de
kubus heen kijken. Daarna wordt het ding in een pd verf gedompeld.
Hoeved van de kleine kubugjes hebben nu pedes één gewerfde kat?

A.24 B. 26 C.30 D. 40 E. 48
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Bij het bevriezen wordt het volume van een haevedheid water 1/11 deel groter. Met welk ded
wordt het volume dan Kleiner als het ijs weer tot water smdt?

1 1 1 1 1
A. 1z B. 13 C. 12 D. 11 E. 10
Hoeved snijpunten hebben zes cirkels maximaaP
A.15 B.24 C.28 D.30 E. 36

Op het verjaardagsfeestje van Wendy zijn er voor ieder kind zes glaages fris. Onverwacht komen er
ook na drie nichtjes van Wendy binnen. Nu zijn er nog vijf glaages fris voor ieder kind. Hoeved
kinderen waren er op et feestje voordat de nichtjes binnenkwamen?

A.4 B.11 C.14 D.15 E. 18

Een computervirus ed een harde schijf leeg. De eerste dag ed het de helft van de schijf. Van het
overgebleven ded ed het de tweede dag 1/3 deel, daana eet het van het dan nog overgebleven ded
1/4 ded en tendlotte 1/5 ded van het dan nog overgebleven ded. Het hoeveedlste ded van de harde
schijf isnu nay niet opgegeten?

Al B. 1 c. 1 D.
24 12 10

E.
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In een reservad leven ved vrouwtjeskangoeroes. Van deze vrouwtjeskangoeroes is 25% lichtbruin
en 7%% donkerbruin. Van de lichtbruine heeft 50% een jong, van de dorkerbruine heeft 20% een
jong. Van all e vrouwtjeskangoeroes hebben er 99 een jong. Hoeved vrouwtjeskangoeroes leven er
in het reservaa?

A.99 B. 240 C. 300 D. 340 E. 360

Als Mr. Bean stilstaa op een roltrap is hij na 60 seanden boven. Als de roltrap stilstaa en Mr.
Bean loopt erop is hij na 90 seconden bowen. Na hoeveel seconden is Mr. Bean bowen als hij loopt
op ke bewegende roltrap?

A.30 B. 36 C.45 D.50 E. 75

Marianne schrijft in alle drie de hoeken van de driehoek hiernaast een van de
getalen 1, 2, 3, 4 b5. Geen van de getallen links en redhts is kleiner dan het
getal bovenin. Hoeved verschill ende resultaten kan zij krijgen? 2 1
A.10 B. 20 C. 30 D.55 E. 125

1

Aan ce Europese Kangaeroe 2002 den scholieren mee uit 26 landen. In Nederland wordt de
Kangaeroe-wedstrijd georganseed doa de “ Sichting Wiskunde Kangaeroe’, onder auspicién van
de Nederlandse Onderwijs Commisse voor Wiskunde van het Wiskundg Genodschap.

STICHTING WISKUNDE KANGOEROE
Subfaaulteit Wiskunde, KUN
Toernoaveld 1, 6525D Nijmegen
e-mail: kangoeroe@sci.kun.r
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